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2 0 1 2 年香港中學文憑考試

化擧 試卷一

本試卷必須用中文作答

兩小時三十分鐘完卷（上午八時三十分至上午十－ 時）

考生須細

（ 一） 本試卷分甲 丶 Z,爾邵。考生宜於約45分鐘內完成甲部。

（二） 甲部爲多項選擇題，見於本試卷中；乙部的試題另見於試題答題簿B內。

（三） 甲部的答案須塡畫在多項選擇題的答題紙上，而乙部的答案則須寫在試題答題簿 B所預

留的空位內。 考試完暈，甲鄯之笞颺紙龔Z,都之試鬮笞鼴贖B須分剧纊交。

（四） 試題答題簿B的第20頁印有周期表。考生可從該周期表得到元素的原子序及相對原子質

量。

甲瓠的考生須知（多項噩撮鼴）

（ 一 ） 細讀答題紙上的指示。宣布開考後，考生須首先於適當位置貼上電腦條碼及塡上各項所需

資料。宣布停筆後，考生不會獲得額外時間貼上電腦條碼。

（二） 試場主任宣布開卷後，考生須檢査試題有否缺漏，最後一題之後應有「甲部完」字樣。

（三） 各題佔分相等。

（四） 全都試題均須圄笞。爲便於修正答案，考生宜用HB鉛筆把答案塡畫在答題紙上。錯誤

答案可用潔淨膠擦將筆痕徹底擦去。考生須清楚塡畫答案，否則會因答案未能被辨認

而失分。

（五） 每題只可塡畫一儸答案，若塡畫多個答案，則該題不給分。

（六） 答案錯誤，不另扣分。

考試結束前不可

將試卷攜離試場
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本部包括一 丶 二兩部分 。 第一部分設24題；第二部分設12題。

遞出每題最佳的笞案。

考生可參考印於試題笞題簿

第一部分

B
 

第 20 頁的周期表。

l 下列哪物質丕�導電？

A
B
c
D
 

Pt(s) 
PbBr2(1) 
C(石墨）
CH3CH20H(l) 

2. 小量的－粉末可溶於水生成－清澈溶液 。 當這溶液與氐co式aq)混合時獲得 一 白
色沉澱 。 這粉末可能是什麼？

A
B
c
D
 

硫酸鈉
硫酸鈣
氫氧化鈉
氫氧化鈣

3. 在金屬M的 一 個氧化物中 ，M的質量百分率是55.0%。 這氧化物的化學式是什
麼？

（相對原子質量： 0 = 16.0, M = 39.1)

A
B
c
D
 

M02 
叱O
M凸
M凸

4. 下列哪個有關CH3COOH和HCl的陳述正確？

A
B
c
D
 

與HCI相比 ，C比COOH是較強的酸 。
0.1 M CH3COOH(aq)的pH較0.1 M HCl(aq)的爲低 。
CH3COOH(aq)和HCl(aq)兩者均與M弒aq)反應 ， 各得出－鹽 。
CH3COOH(aq)和HCl(aq)兩者均與Ag(s)反應 ， 各得出 一 無色氣體 。

5. 下列哪分子具極性？

A
B
c
D
 

BF3 
C6o 
NH3 
SF6 
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29. 丨：：外」哪亻IM布關化合物叭CH3CH2CH=CHCH2CH20H)的陳述正確？

;\, l)的實驗式是C几0。
B. l

J
的系統名稱是己-4-烯-1-醇 。

C. U與HCl反應得出單 一 產物。
D. U 可分別把 Br2(aq)和酸化 K.Mn04(aq) 變成無色 。

30. 下列哪離子既可作爲氧化劑 ， 又可作爲還原劑？

A. Fe2+

(aq)
B. Cu2

+(aq)
C. Cr20汽aq)
D. MnO八aq)

31. 下列哪氧化物當加進水時 ， 會生成一酸性溶液？

A 二氧化碳
B 二氧化硅
C. 氧化鋁
D. 氧化鋰

32. 下列結構中 ， 何者代表阿士匹靈藥片的有效成分？

(1) 

O、 ,,,,OH

&O-rCH3 (2)
y 

睏／、丫N COOR 丶之 (3) 

CH20H 

OH 

｀
�
丶`
＇

O、
O、

和
和

m

切
m

6

有
有
有
有

只
只
只
只

A

B

c

D

 

33. 當(CH山C(OH)C比C比脫水時可生成下列哪些化合物？

(1) (CH山C=CHCH3

(2) (CH3)2CHCH=CH2

(3) CH2
=C(CH3)CH2CH3 

A. 只有 (1) 和 (2)
B. 只有 (1)和(3)
C. 只有 (2) 和 (3)
D. (1) 、(2)和(3)
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34. 某化合物的結構如下所示：

H3C-C-COOH

缸
下列哪些有關這化合物的陳述正確？

(1) 它可與氨水生成 － 鹽 。
(2) 利用LiAlH4 可把它還原成 一 烷醇 。
(3) 它可與甲醇在適當條件下生成 － 酯 。

A 只有(1)和(2)
B 只有(1) 和(3)
C. 只有(2)和(3)
D. (1) 、(2)和(3)

以下兩題（題35和題36)均由兩敍述句組成 。 考生須先判斷該兩敍
述句是否正確；若兩敍述句均屬正確 ， 再判斷第二敍述句是否第 一 敍
述句的貪且L解釋 ， 然後根據下表 ， 從 A 至 D 四項中選出 一 個適用
的答案：

A. 兩敍述句均屬正確 ， 而第二敍述句爲第 一 敍述句的合理解釋 。
B. 兩敍述句均屬正確 ， 但第二敍述句鷓_1l第 一敍述旬的合理解釋 。
C 第 一 敍述句錯誤 ， 但第二敍述句正確 。
D. 兩敍述句均屬錯誤 。

第一敍述句

35. 增加反應溫度可增加所有可逆化學
反應的產率 。

36. 2-氯丁-1-烯展現幾何異構 。

甲都完
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第二敍述句

增加反應溫度可縮短所有可逆化學
反應達致平衡所需的時間 。

2-氯丁-1-烯有 － 雙鍵 。
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